
Protokół z obrad
XXXII Sesji Rady Gminy

z dnia 17 czerwca 2014 roku

Na obradach XXXII Sesji Rady Gminy obecni byli:
Wójt Gminy- p. Jerzy Izydorski
Sekretarz Gminy- p. Halina Urbańska
Skarbnik Gminy- p. Jolanta Smętek
sołtysi oraz mteszkańcy gminy
Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Błaszczyk powitał zebranych i po stwierdzeniu
kworum otworzył obrady XXXII Sesji Rady Gminy.

obrady XXXII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godzinie 1005, a zakoń czyły o godzinie 1 155.

Ad. pkt 2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum.
2' Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta z okresu między sesjami.

5. Rozpatrzenie t zatwierdzenię sprawozdania z wykonania budzetu i sprawozdania
finansowego Gminy za20l3 rok.
a) wystąpienie Wójta dotyczące realizacji budzetu w 2013 roku;
b) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w
Bydgoszczy W Sprawie vryraŻenia opinii o ptzedłoŻeniu przez Wójta Gminy sprawozdania z
wykonania budzetu za20l3 rok;
c) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie WraŻenla opinii o wykonaniu
budzetu gminy za20l3 rok i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za20l3 rok
d) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w
Bydgoszczy o prawidłowości wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia
absolutorium ;

e) dyskusja dotyczącarea|lzacjt budzętu w 2013 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzeniai zatwietdzenia sprawozdania finansowego wraz
Zę sprawozdaniem z wykonania budzetu gminy za20l3 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wojtowi Gminy osięciny za Ż0I3
rok.
8' Podjęcie uchwały w sprawie zmtany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy osięciny na

Iata2014-2018.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budzetu gminy na 2014 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie v'ryraŻenia zgody na Zawarlle w trybie bezprzetargollyry
kolejnej umovły dzierżawy] części działki ozn' numerem ewidencyjnym 59312 o pow. I,5 mŻ

połozonej w miejscowości osięciny na rzęczPant Elzbiety Bartczak'
1 1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakręsię dozywiania w
formie posiłku albo świadczeniatzeazowego w postaci produktów zywnościo!\ych dla osób

objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dozywiania

,,Pomoc państwa w zakresie dozywiania" nalata2014-2020.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych i PrzeciwdziałaniaNarkomanii na 2014 rok.



13. Sprawozdanie zrealizacjt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowy ch za 20 I 3 r ok.
14. Wnioski i interpelacje.
15. Sprawy róŻne.
16. Zakoficzenie.

Lista obęcności stanowi załącznlk nr 1 do niniejszego protokofu'

Na XXXII Sesję Rady Gminy przybyli ppłk. Niecikowski Radosław i kpt. Najlepszy lanusz z
Wojskowej Komendy Uzupełnień we Włocławku i wręczyli Wójtowi Gminy srebrny medal
zazasługi dla obronności kraju.

Ad. pkt 3
Zaprzyjęciem protokołu z obrad XXXI Sesji Rady Gminy głosowali wSZyScy obecni radni'

Ad. pkt 4
Sprawozdan ie z działalno ści międzys esyj nej przedstawił Wój t.

Nie wnoszono uwag co do przedstawionęgo sprawozdania.
Ww sprawozdanie stanowi załączniknr 2 do niniejszego protokołu.

Ajłt<t5
Sprawozdanie z wykonania budzetu gminy osięciny za 2013 rok wraz z informacją o stanie

mienia komunalnego przedstawiła p. Jolanta Smętek, Skarbnik.
Nię wnoszono uwag do przedstawionego sprawozdania'
Ww sprawozdanie wraz z informacją o stanię mienia komunalnego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego
protokołu.

Ad. pkt 5a
Głos zabrał Wójt, powiedział, Że gmtna jest aktywnym gtaczęm na roŻnych rynkach,
wykorzystuj e wszystkie mozliwe środki finansowe.
Plan dochodów wykonano W kwocie 23'956.850' 87 zł, co stanowi 98,]70^.

Wiadomo, Że bez środków własnych nię mozna nic zrobiÓ, a wszędzie wymagany jest udział
własny. Jężelri chodzi o wydatki to plan wydatków po zmianach wyniosł 25.185.032,87 zł,

wykonano 24.578'4II,2Ż zł co stanowi 95,3ŻYo1est to mniej niz dochody, ale w pewien
sposób jest to uzasadnione. Największą częśc budzetu za 2013 rok skonsumowały szkoły,
następnie
-Gminny ośrodek Pomocy Społecznej - I.254'000 zł;
- GoK- 388.000 zł;
- Biblioteka- 216.000,02 zł',

- NiepublicznaSzkoła Podstawowa w Pocierzynie- 510.969,56 zł;
- Klub Sportowy ,,Ziemowit"- 75.000 zł;
- Kujawskie Towarzystwo Sportowe- 8000 zł;
- Poradnia P sycholo giczno-Pedag o giczna' 4 .000 zł;
- oddział wewnętrzny SPZJZ w Radziejowię- Ż.962,44 zł;
- zadanie inwestycyjne- przebudowa drogi powiatowej Płowce- Latkowo- Jarantowice

Kolonia''- 50.000 zł.

Wójt przypomniał, Że pienlądze nie zostały Zmarnowane, bo szkoły osiągają dobrę wyniki. To

nie są puste słowa, zostało to potwierdzone przez kuratora oświaty. Są wyniki ewaluacji ze

szkoły podstawowej w osięcinach, poziom B, ewaluacja szkoły podstawowej w Kościelnej



Wsi ponad 20 punktów, poziom B,Ptzędszkolę - poziom B następnie szkoła podstawowa w
osięcinach rownteż powyzej poziomu. Dzieci uczestniczą w róznych konkursach, za1mują
wysokie miejsca nawet na szczęblu wojewodzkim' Są laureaci rożnych olimpiad. Równiez
szkoła niepubliczna w Pocietzynie działa bardzo ładnie. Gminny oŚrodek Kultury jest
równiez bardzo wysoko oceniany, na bardzo wysokim poziomie dztaŁa biblioteka,
przyjeŻdżająludzie zinnych miejsc korzystając z jej zasobow.
Takim waŻnym dztałem wydatków finansowych jest plan wydatkow majątkowych, jest to
pIan przez który ocenia się stan gminy w jaki sposób zaspokaja ona róŻne potrzeby
mieszkańców pod względem maj ątkowym inwestycyj nym.
W roku poprzednim gmina wydała na inwestycje 3.8Ż0'446,99 zŁ t1. 98,450ń, zadania' które
zostały postawione przęz Radę Gminy przed pracownikami urzędu zostały wykonane.
Wykonani tych inwestycji 55 były to rożnę zadanta m.in.:
- modernizacja i budowa infrastruktury wodno ściekowej w miejscowości osięciny,
Kościęlna Wieś;
- budowa sieci wodociągowej w miejscowości Karolin;
- budowa sieci wodociągowej w osięcinach;
- budowa sieci wodociągowej z ptzyłączunt oraz budowa kanalizacji sanitarnej w
miej scowości osięciny, u|. orzeszkowej, Słowackiego i Wyszyńskiego ;

- wykonanie dokumentacji_ budowa przepompowni Ściekow w miejscowości osięciny ul.
Rataja;
- budowa studni głębinowej na terenie ujęcia gminnego w miejscowości Kościelna Wieś
obręb Włodzimierka;
- wykonanie dokumentacji na budowę sieci wodno-kana|izacyjnej w miejscowości osięciny,
ul. Rataja;
- budowa przyłączawodociągowego w miejscowoŚci Borucin;
_ budowa przyłącza wodociągowego w miej scowości Samszyce ;

_ wykonanie podkładów geodezyjnych i dokumentacji na budowę przydomowych
oczyszczaIni ścieków na terenie Gminy osięciny;
- budowa przyzagrodowej oczyszczalni ściekow budynek świetlicy wiejskiej w
Powałkowicach;
- budowa 25 odcinków drog gminnych;
- budowa chodnika w miejscowości osięciny, ul. Kruszwicka;
- budowa chodników w miejscowości osięciny, ul. Leśna, Piastowska, Konopnickiej;
- budowa drogi gminnej' ul. Kujawska w miejscowości osięciny;
_ budowa drogi gminnej ul' Leśna w m. osięciny;
- wykonanie dokumentacji na modernizację ul' Wyszyńskiego;
- zakup po sypywalki z przy stawką o grani czającądo so li i pi asku ;

- zakup 2 pługów do odśniezania;
- zakup przedniego tuzao udzwigu 2ton;
- zakup gruntu w m Bełszewo;
- zakup ciągnika zprzedntmnapędem do Urzędu Gminy osięciny;
- zakup oprogramowania komputerowego ;

- zaklp kotła c.o do Szkoły Podstawowej w Kościelnej Wsi;
- wykonanie monitoringu w osięcinach;
- modernizacia budynku- PuŃtu Selektywnej Zbiórki odpadow Komunalnych;
- zakup opro gramowania- go sp o darowanie o dp adami komunalnymi ;

- rekultywacja wysypiska śmieci w Borucinie;
- zakup kabiny WC na rynku w osięcinach;
- zakup naczepy ascenizacyjnej;



_ Iemont i wyposazenie świetlic wiejskich i Gminnego ośrodka Kultury w miejscowości:
Kościęlna Wieś, Bełszewo, Borucin, Konary' Borucinek, Krotoszyn, Powałkowice' osięciny
oraz budowa placów zabaw w miejscowości: Zielińsk' Borucin, Bełszewo.
Kolejno Wójt poinformował, Że pozyskanych środkow Z budzetu Unii Europejskiej jest

1.306.000,00 zł tj. 526.34I,52 zł namodęrnizację rynku, placów zabaw i światlic. ZKapitału
Ludzkiego IŻ9.323,62 zł ,,Czas na zmlafiy''. Gmina wykonała zadanta inwestycyjne z
zaangaŻowaniem Środków Unii Europejskiej w kwocie 650.716,4| zł, oczekujemy na zwrot
środków.
Dług gminy osięciny wynosi: 960.456,9I zł, jestto poŻyczka na prefinansowanie 650.716,4I
złipoŻyczka na wkład własny 309'740,50 zł (istnieje mozliwoŚć umorzenia30%).
Wynik finansowy gminy na 2013 rok to 916.802,45 zł aIę mimo wszystko pozostała
nadwyzka skumulowana zIat ubiegłych (po umorzeniu poŻyczki 180.000 zł') 687.48I,69 zł t
te środki zostanąwykorzystane w tym roku.
Wójt podziękował wszystkim z ktorymi współpracuj e za Życzliwość t zaangażowanie,
podziękował Pani Sekretarz i Pani Skarbnik oIaZ wszystkim pracownikom zajmującym się
inwestycjami bo bez ich fachowej wiedzy nie mógłby wykonać budzetu. Słowa wdzięczności
Wojt skierował równięŻ do Rady Gminy, która postawiła przez ntm zadania mozliwe do
wykonania.

Ad. pkt 5b
opinię składu orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie

wtaŻenla opinii o przedłożeniu przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budŻętu za
2013 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Opinia jest pozytywna.
Nie wnoszono uwag.
Ww opinia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 5c
Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie wyraŻenia opinii o wykonaniu budzetu gmlny Za

2OI3 rok i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2013 roku przedstawił
Przewodniczący Rady Gminy.
Opinia jest pozytywna.
Nie wnoszono uwag.
Ww opinia Stanowi załącznlk nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 5d
opinię składu orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w Bydgoszczy o

prawidłowości wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium przedstawił
Przewodniczący Rady Gminy.
Opinia jest pozytywna.
Wniosęk jest zasadny i zgodny Z prawem.
Nie wnoszono uwag.
Ww opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu'

Ad. pkt 5e
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję w sprawie zręa|tzowania budzetu za 2013

rok.
Jako pierwszy głos zabrał radny Cybulski podkreślił, że dzięki dobrym i mądrym decyzją
wykonano wiele inwestycji np. przebudowę drog gminnych, wykonanie wiele kilometrow
chodników, zmodernizowano hydrofornię' były przebudowy świetlic wiejskich, wykonano



wie|e doraŹnych napraw i remontów, pręznie działĄązespoły, kluby, stowarzyszenia dlatego

radny Cybulski będzie głosował zaudziel'eniem absolutorium dla Wojta.
Następnie gŁos zabrał radny Rolewski, przypomniał, Że sesja absolutoryjna jest jedną z
waŻntejszych sesji w roku. Radny Rolewski powiedział, Że zgadza się z ostatnim zdaniem

Wójta ,,dziękuję radztę gminy, ze postawiła mi takie zadania, które mogłem zrealtzowaó''.

Radny Rolewski poinformował, że nigdy nie jest zadowolony z zaplanowanego budzetu i nie

mówi tutaj o wykonaniu. Radny nie jest zadowolony ze względu na to, Żę wę wnioskach nie
ptzyjęto plogramu np' rozwoju ściezek rowerowych na tęrenie gminy osięciny t gazyflkacjt,
która powinna byó ujęta w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Innych uwag nie ma.

Ad. pkt 6
Projekt uchwały w sprawie tozpatrzenia i zatwietdzenia sprawozdania finansowęgo wraz zę

sprawozdaniem z wykonania budzetu za 2013 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Przeprowadził gło sowanie j awne.
Następnie Rada w głosowaniu:
- 13- ,,Za",0_ ,,przeciw'', 0- ,,wstrzym'się''- podjęła uchwałę Nr XXXII 126512014 w sprawie

rozpatrzenia i zatwierdzenia finansowego wtaz Zę sprawozdaniem z wykonania budŻetu za

2013 rok.
Ww uchwała stanowi załączniknr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 7
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy osięciny za 2013 rok
przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Przeprowadził głosowanie j awne.

Następnie Rada w głosowaniu:
- 12- ,,za",1- ,'przeciw'', 0- ,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr XXXII126612014 w sprawie

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy osięciny za2073 rok.
Ww uchwała stanowi załączniknr 8 do niniejszego protokołu.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Gminy podziękował całej Radzie
Gminy, p. Wójtowi, p. Skarbnik, p. Sekretarz, wszystkim dyrektorom i kierownikom
j e dno stek or ganizacy jny ch za zr e alizow ani e budzetu.

Kolejno głos zabrała Pani Danuta Dąbrowska z Agencji Restrukturyzacjt i Modernizacji
Rolnictwa. ZasygnaIizowała Sprawy dotyczące funduszów europejskich. P. Dąbrowska
rozdała broszury Projekt Programu Rozwoju obszarów Wiejskich na lata 2014'2020,

szczegóIną uwagę prosiła skierować na rozdział VI. Rozwój gospodarstw i działalności
gospodarczej.
Ww informacja stanowi załączniknr 8 do niniejszego protokołu'

Ad. pkt 8
r'o.;.kt uchwały w sprawie Zm:ran Wieloletniej Prognozy Finansowej na |ata Ż0I4-20I8
przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Nie wnoszono uwag. Przewodniczący
przeprowadził głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:'- 

1g- ,,Za",0- ,,przeciw'', 0- ,'Wstrzym.się"- podjęła uchwałę Nr XXXII1267l20I4 w sprawie

zmtanWie|oletniej Prognozy Finansowej naIata20I4-Ż0I8 (nieobecnych 2 radnych).

W/w uchwała stanowi zaŁącznlknr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 9
Żmiany do budzetu gminy przedstawiła p. Jolanta Smętek, Skarbnik Gminy.



Projekt uchwały w sprawie zmlan do budzetu gminy na20l4 rok przedstawił Przewodniczący
Rady Gminy. Nie wnoszono uwag' Przewodniczący pIzeprowadzlł głosowanie. Następnie
Rada w głosowaniu:
- 7I- ,,Za",0- ,,przeciw'', 0_ ,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr XXXII/2681Ż014 w sprawie
Zmlan do budzetu gminy naŻ014 rok (nieobecny 1 radny).

Wlw zmiany do budżetu stanowią załącznik nr l0 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 10
Projekt uchwały w sprawie vnryraŻenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej
u-ó*y dzierzawy- części działkt ozn. numerem ewidencyjnym 59312 o pow. I,5 m2

połozonej w miejscowości osięciny na rZęcZ Pani ElŻbiety Bartczak przedstawił
Przewodniczący Rady Gminy. Nię wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził
głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
- !I- ,,za",0- ,'przeciw", 0- ,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr XXXII/269|20I4 w sprawie
wyraŻenia zgody na Zawarcle w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierŻav'ry- części
działki ozn. numeręm ewidencyjnym 59312 o pow. I,5 mŻ połozonej w miejscowości
osięciny narzęaz Pani Elzbiety Bartczak.
Ww uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokofu.

Ad. pkt 11
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatkow w zakresie dozywiania w
formie posiłku albo świadczenia rzęczowego w postaci produktów Żywnościo!\rych dla osób
objętych wieloletnim plogTamem wspierania finansowego gmin w zakresie dozywiania

,,Pomoc państwa w zakresie dozywiania" na |ata 2014-2020 przedstawił Przewodnlczący
Rady Gminy. Nie wnoszono uwag. Przewodniczący plzeprowadził głosowanie. Następnie
Rada w głosowaniu:
- I1- ,,za",0- ''przeciw'', 

0- ''wstrzym.się''- 
podjęła uchwałę Nr XXXII127012014 w sprawie

określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dozywiania w formie posiłku albo świadczenla
tzeazowego w postaci produktów zyłvnościowych dla osób objętych wieloletnim programem

wspierania finansowego gmin w zakresie dozywiania ,,Pomoc państwa w zakręsie

dozywiania" na lata Ż0I 4 -2020.
Ww uchwała stanowi załączniknr 12 do niniejszego protokofu.

Ad. pkt 12
Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i RozwiąZywaila
Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii Ia 2014 rok przedstawił
Przewodniczący Rady Gminy. Nie wnoszono uwag. Przęwodniczący przeprowadził
głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
- II- ,,Za",0- ,,przeciw'', 0- ,'wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr XXXIIl27IlŻ0I4 w sprawie

zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i
PrzęciwdziaŁania Narkomanii na 20 1 4 rok.
Ww uchwała stanowi załączniknr 13 do niniejszego protokofu.

Ad. pkt 13
Sprawozdanie z rea|tzacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywanta Problemów
Alkoholowych za 2013 rok przedstawiła p. Halina Urbańska przewodricząca Gminnej
Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Nie wnoszono uwag co do

przedstawione go sprawozdania.
Ww sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu'

Ad. pkt 14
- wniosek radnego Rolewskiego o wycięcte dtzęwaprzy wyjeździe od ulicy Leśnej;



- radny Rolewski poprosił o informację ile jest asystentów rodzinnych i jak się vływiązl4ąz
tych obowiązków.
GŁos zabtał p. Halina Urbańska, Sekretarz poinformowała, że na terenie gminy działajeden
asystent rodzinny, najczęściej sąto rodziny gdziejest problem alkoholowy, wizytuje rodziny
w godzinach popołudniowych czy wieczornych, asystent podejmuje proby wizyt często kilka
razy dziennie, bo nie wszyscy wpuszczają asystenta do domu. Z tego co wiadomo Są poprawy
w rodzinach do których dociera asystent.
Kolejno radny Rolewski poinformował, Że zatrzymał do mieszkaniec osięcin odnośnie
wykonywania robót na ulicy Skarbka i zachowania pracowników'
- wniosek radnego Aleksandrzaka o przesunięcie drogi na Zb|ęgu bo był juz geodeta i są

słupki;
- wniosek radnego Aleksandrzaka o wycięcie wierzb koło p. olejniczaka.

Po zrealizowaniu wszystkich punktów z porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy
podziękował wszystkim obecnym i zamk;nfl obrady XXXII Sesji Rady Gminy'
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Sporządziła:
Magdalena Malec


